

## **ОТЗЫВ**

**научного руководителя**

доктора технических наук, профессора,

Ереминой Татьяны Юрьевны

о соискателе Сушковой Ольги Владимировны,

выполнившей диссертацию на тему: «Обеспечение пожарной безопасности зданий культурно-исторического наследия с размещением в них старинных экспонатов» по специальности 2.1.15. Безопасность объектов строительства на соискание учёной степени кандидата технических наук.

Сушкова Ольга Владимировна в 2008 году окончила Санкт-Петербургский университет Государственной противопожарной службы МЧС России по специальности «Пожарная безопасность».

С 1996 по 2016 год работала в объектовой пожарно-спасательной части по охране объектов Государственного Эрмитажа и Всероссийского музея А.С. Пушкина, с 2004 года в должности начальника части. Закончила службу в связи с выходом на пенсию в звании полковник вн. службы. В настоящее время занимает должность начальника Сектора пожарной безопасности Государственного Эрмитажа.

В 2021 году стала соискателем, проводила научно-исследовательскую работу на актуальную тему диссертационного исследования, связанную с обеспечением пожарной безопасности исторических объектов культурного наследия. Зарекомендовала себя как работоспособный, добросовестный и зрелый исследователь, который на протяжении многих лет занимается комплексным изучением различных аспектов противопожарной защиты исторических зданий, разработкой практических решений по повышению уровня пожарной безопасности музейных объектов.

При работе над диссертацией проявила себя вдумчивым и творческим исследователем, способным самостоятельно формулировать цель, задачи научной работы, а также проводить натурные исследования. Полученные соискателем теоретические и практические результаты позволяют сделать вывод о высокой

квалификации автора, способного анализировать полученные результаты, а также обрабатывать их с помощью математических методов в рамках решения поставленных задач, умело интерпретировать полученные результаты и делать выводы.

Результаты проведенного исследования в диссертации являются законченной научной работой, имеют практическую значимость, научную новизну и апробацию в условиях эксплуатации существующих исторических объектов и нормотворчестве.

Результаты исследования успешно обсуждались на всероссийских и международных научно-практических конференциях, они опубликованы в 10 научных изданиях и журналах, в том числе 4 статьи опубликованы в журналах, входящих в перечень ВАК России, 1 работа опубликована в журналах, индексируемых в международных реферативных базах Scopus, Web of Science.

По своим профессиональным и личностным качествам, а также по значимости, полученных в диссертации научных результатов, считаю Сушкову Ольгу Владимировну достойной присуждения учёной степени кандидата технических наук по специальности 2.1.15. Безопасность объектов строительства.

Профессор кафедры Комплексная безопасность в строительстве ФГБОУ ВО «Национальный исследовательский Московский государственный строительный университет», профессор, доктор технических наук

9 Октяб. 2023 года

Еремина Татьяна Юрьевна

*Портнев Срединной Т.Ю. заверяю*

129337, г. Москва,  
Ярославское шоссе, д. 26  
Тел. +7 (495) 287-49-14, доб. 30-66  
эл. почта: EreminaTYU@gic.mgsu.ru



НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА  
КАДРОВОГО ДЕЛОПРОИЗ-  
ВОДСТВА УРП  
А. В. ПИНЕГИН